

## 吳署長訪嘉義啟智 讚許幸福樂活學園

(文 / 署長室劉玉龍；圖 / 秘書室張樹林提供)



國教署吳清山署長於 1 月 13 日早上南下嘉義市，訪視剛慶祝創校二十周年的國立嘉義啟智學校，學校很高興署長致送「嘉惠修德功各盡；智啟補天事長彰。」祝賀聯，為校慶增添光彩。署長肯定學校的努力與用心，有一裙優質的行政團隊，共同朝「幸福學園、樂活學校」經營，以零拒絕、零霸凌、零障礙落實工作，校長治校有方向，讓「孩子能走出去；社會資源引進來。」同時勉勵與會人員說：「教育力就是功德力」，教師將孩子教好就是最大功德。

當吳署長到達學校，許碧雲校長和行政同仁熱烈迎接，學校安排扯鈴隊和熱舞社學生表揚〈火燄之舞〉、〈熱力再出發〉，熱情歡迎。國三全體同學將親筆繪製一份愛心大圖卡，由學校選出小市長吳瑋祥同學代表贈予署長，祝福署長新年新希望，署長回贈「一元復始、五福臨門」祝新年快樂。

嘉智校園遼闊，景觀視野優美，學校師生充滿朝氣活力，家長會劉會長和林前會長和孫副會長等到場熱心參與活動。學校實輔處安排署長參觀一公頃大的農田，學生下田除草、採收有機無毒蔬菜；樂活農場還有一個小販賣部，賣羅曼、芥菜、大陸妹和玉米等，署長還自掏腰包買了花椰菜和玉米，並快樂與師生合照。學校教師非常盡職，由學生表現和教室環境佈置可了然，署長讚揚中一戊班導師何再慶教室情鏡佈置很好。

許校長表示，去年 8 月由基隆特教轉任，全心想建立一所可以讓家長放心；學生可以安心學習的學校。目前學生有 344 名，過半都是重度和極重度學生，學校以「特教是一個服務，而非一個地方。」為治學理念。學校有許多不同特色，包括宿舍床鋪設有感應系統，可確保學生安全防護；每天中午餐後有廣播「刷牙歌」、下午打掃處理垃圾歌，讓孩子在充滿歌聲的環境下快樂成長。

家長會孫文昌副會長說：「自己小孩被建議去念融合教育 6 年，愈來愈笨，因為那裡老師太疼小孩，不要求孩子。反而特教學校設備和師資比較專業。」林峻慶前會長也附會有同感，他為學校住宿生管理人力嚴重不足，希望增加人力鐘點人員。許校長簡報校務時提出 10 點困難，包含方便學生上下車的基台，農場排水問題、地下室餐廳止滑改善工程、屋頂排水防漏等，希望署裡能協助改善。

張世沛科長現場回覆說：「宿舍管理員以專案處理，請學校將申請案送署，會立即辦理，同意撥補人力經費；辦學 10 項困難和牙齒醫療機，會審核後辦理協助改善設施。」

